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Ди рек тор де пар та мен ту зе мель
несільсь ко гос по дарсь ко го приз на -
чен ня та зем ле у ст рою те ри торій
О. Крас но луць кий виз нає, що всі ці
ро ки Держ ком зем по ру шу вав за ко -
но да в ство, щоп рав да, з по важ них
при чин. По�пер ше, на йо го гад ку, зе -
мель на ре фор ма здійсню ва ла ся
спон тан но, то му де які її нап ря ми за -
ли ши ли ся по за ува гою Держ ком зе -
му. По�дру ге, зем ля є стабіль ним
дже ре лом при бутків – не ли ше ле -
галь них, а й не ле галь них, – що
відби ло ся на якості ре фор ми. Оче -
вид но, йдеть ся про при бут ки зе -
мель ної мафії чи ха барі працівни -
кам зе мель них ор ганів. Тож че рез
уда ва ну не да ле ког лядність чи нов -
ників Держ ком зе му й ви ник ла гост -
ра проб ле ма зі вста нов лен ням меж
зе мель них діля нок, яку ці чи нов ни ки
те пер за хо ди ли ся розв’язу ва ти.

– По над 6 мільйонів гро ма дян та
юри дич них осіб от ри ма ли пра во вс та -
нов лю ючі до ку мен ти на зем лю, од нак
на місце вості меж своїх діля нок досі
не зна ють, хо ча їх і вка за но в дер жав -
них ак тах, – бідкаєть ся з при во ду ба -
га торічної бездіяль ності Держ ком зе -
му Олек сандр Крас но луць кий. – До
то го ж, у про цесі ви ко рис тан ня діля -
нок їхні межі з різних при чин мог ли
зміню ва ти ся. Усе це приз во дить до
су пе ре чок за ме жу, і та ких скарг
Держ ком зем та йо го те ри торіальні
ор га ни от ри му ють чи ма ло. 

Зе мель на спілка Ук раїни розк ри -
ти ку ва ла про ект інструкції Держ ком -
зе му, вва жа ю чи до ку мент ко -
рупційним. Вод но час, на дум ку
фахівців Держ ком зе му, збе ре жен ня
ста тус�кво за без пе чує ще більші
мож ли вості для ко рупційних дій, од -
нак на ць о му на жи вуть ся вже інші –
підприємства, котрі ма ють ліцензії на
здійснен ня зем ле у ст рою й зацікав -
лені в пов торній роз робці зем лев по -
ряд ної до ку мен тації че рез втра ту
меж діля нок на місці. 

У Держ ком земі га да ють, що роз -
роб ле на ни ми інструкція на бу де
чин ності вже в квітні. Нині до ку мент
пе ре бу ває на уз год женні в Держ -

комітеті з ре гу ля тор ної політи ки та
підприємницт ва. По зи тив ний вис но -
вок та кож слід от ри ма ти від Упов но -
ва же но го Вер хов ної Ра ди Ук раїни з
прав лю ди ни, Ан ти мо но поль но го
коміте ту. Після вра ху ван ня за у ва -
жень інструкцію пе ре да дуть на
реєстрацію до Міністер ства юс тиції.

До ку мент виз на чає три ви ди
стовп чиків (ме жо вих знаків) за ви со -
тою та спо со бом їх кріплен ня. Пе ред -
ба чаєть ся, що зна ки бу дуть вста нов -
лені на всіх по во рот них точ ках (ку тах)
ділян ки. У полі во ни вко пу ва ти муть ся
на гли би ну 1 м – їхню стійкість за без -
пе чу ва ти ме ме та ле ва роз шив ка в
нижній час тині конструкції. У на се ле -
них пунк тах ме жові зна ки кріпи ти -
муть ся на твер де пок рит тя шу ру па ми
й бу дуть ниж чи ми. Як що сусідні
ділян ки відок рем лені лісос му гою,
стеж кою, рівча ком, ка на лом, річкою,
стіною, пар ка ном чи іншою спо ру -
дою, ме жові зна ки мож на не вста нов -
лю ва ти. За уш код жен ня чи вик ра ден -
ня дер жав них стовп чиків нак ла да ти -
меть ся штраф. 

– Ко жен ме жо вий знак бу де на
обліку й ма ти ме індивіду аль ний но -
мер, – уточ нює ге не раль ний ди рек -
тор Цент ру дер жав но го зе мель но го
ка да ст ру Олек сандр Філа тов.

Звісно, що іменні стовп чи ки дер -
жа ва се ля нам про да ва ти ме, як досі
про да ва ла без кош товні дер жавні ак -
ти й ка да ст рові но ме ри. Вартість ме -
жо во го зна ка – 45–55 гри вень. Слід
зап ла ти ти й за вста нов лен ня цих
знаків на місце вості – від 50 до 150
гри вень за ко жен. Як що в се ля ни на
двір неп ра виль ної фор ми, а не ве -
ликі клап ти ки го родів роз ки дані в
3–4 місцях, то ро бо ти з поз на чен ня
цих діля нок вил лють ся в чи ма лень ку
копієчку. Для юри дич них і фізич них
осіб ціна бу де од на ко ва. Зе ко ном -
лять ті, хто має суміжні ділян ки: два
гос по дарі діли ти муть усі вит ра ти
навпіл, ад же один знак закріплю ва -
ти ме со бою дві ділян ки. Уточ нен ня
що до паїв: як що влас ни ки ма ють
намір спіль но ви ко рис то ву ва ти (зда -
ва ти в орен ду) свої наділи, тоді ме жа

мо же ви но си ти ся по зовнішнь о му
пе ри мет ру ціло го ма си ву. 

Пра во на ви ко нан ня робіт зі вста -
нов лен ня меж зе мель них діля нок на
місце вості та закріплен ня їх ме жо ви -
ми зна ка ми, окрім ор ганів Держ ком -
зе му, ма ють відповідні ліцен зо вані
підприємства, яких налічуєть ся в
країні близь ко 3 ти сяч.

О. Філа тов, як пе ред цим О. Крас -
но луць кий, зізнав ся ще в од но му
гріху Держ ком зе му. З’ясу ва ло ся, усі ці
ро ки, до ки ме жо вих знаків не вста -
нов лю ва ли, зем лев по рядні ор -
ганізації, роз роб ля ю чи технічну до ку -
мен тацію на ділян ки, справ ля ли пла ту
за цей вид робіт. У Держ ком земі стве -
рд жу ють, що нині се ля нам ме жові
зна ки вста нов лять без кош тов но –
тре ба зап ла ти ти ли ше за стовп чи ки. А
з пенсіонерів, котрі при ва ти зу ють зе -
мельні ділян ки за дер жав ною прог ра -
мою бе зоп лат но, обіця ють і за бе тонні
ме жові зна ки гро шей не бра ти.

Зе мель ний ко декс Ук раїни за бо -
ро няє ви ко рис то ву ва ти ділян ку, як що
її межі не ви не сені в на турі на
місцевість. Тож ог ля дач «Віча» по ці ка -
вив ся в Держ ком земі, чи мож на бу де
нас туп но го ро ку ора ти го ро ди, як що
на них не бу де ме жо вих знаків. На це
за пи тан ня ди рек тор де пар та мен ту зе -
мель несільсь ко гос по дар сько го
приз на чен ня та зем ле у ст рою те ри -
торій О. Крас но луць кий дав неод ноз -
нач ну відповідь, яку мож на розціню -
ва ти навіть як підбу рю ван ня до не ви -
ко нан ня за ко но да в ства України.

– Ро зумієте, зга да на нор ма обо -
в’яз ко ва вже не пер ший рік, – ска зав
він, – од нак це ро би ти меть ся пос ту -
по во. Хо ча Держ ком зем і зо бов’яже
зе мельні ор га ни при вес ти все у
відповідність до за ко ну, але ць о го не
ста неть ся за од ну мить. На разі ро бо -
ти із закріплен ня діля нок ме жо ви ми
зна ка ми бу дуть обов’яз кові ли ше
тоді, ко ли зе мель ний акт ви да ва ти -
меть ся впер ше.

Кво ла політи ка Держ ком зе му
зму шує конс та ту ва ти: війни за
обніжок в Ук раїні при пи нять ся ще не
ско ро.

Юрій ПО ТАШНІЙ

Держ ком зе му Ук раїни зна до би ло ся 
дев’ять років, щоб розроби ти до ку мент, яким
затверджував ся б по ря док відокрем лен ня однієї зе мель ної
ділян ки від іншої. Зе мель ний ко декс Ук раїни, ух ва ле ний 
2001�го, зо бов’язу вав Держ ком зем вста но ви ти для цієї ме ти
види ме жо вих стовпчиків. Од нак проект та кої важ ли вої
інструкції з’явив ся тіль ки нині. 


